



即墨小商品新城开业

先有即墨，后有青岛。千百年前，青岛是即墨县的一个渔村，今天即墨成了青岛的一个县级市。

20年前，青岛提出开发市区东部的决策，一场翻天覆地的变革就此拉开了大幕。如今，地处“新东部”的即墨作为青岛新的增长极，再次吸引世界的目光。

这里是千年商都，兴旺商脉传承至今，洋溢新锐气息，诞生出山东省内跨境电商商务第一单；这里是贸易重地，人流、物流、资金流相互交织，崛起千亿级市场群，描绘出当代城市繁华的发展新景；这里是外来资本热衷的新宠，大规划、大项目、大建设将这片土地再次推向世界前沿。

即墨，不仅是涅槃重生，更是走出了一座现代商城改革创新之路。

千年商都，时尚小镇

从青岛市区出发前往即墨城区，全程不到一个小时。顺着高速公路行至即墨西出口，路边矗立的广告牌上赫然跃出八个大字：千年商都，泉海即墨。这是即墨对历史的总结、自身的定位。



一汽大众华东基地落户即墨

即墨市委书记刘赞松如此介绍这座古城：即墨，秦代置县，汉初成为胶东政治、经济、文化中心，隋代建城于现址，已有1400多年建城史。在青岛，有“千年即墨、百年青岛”之说。

历经千年，曾经的繁华商业也被传承了下来。改革开放后，这里再次迸发巨大活力。如今，已成为“中国针织名城”，涌现出即发、红领、雪达、红妮等扬名海内外的服装品牌，“南义乌，北即墨”名声响震海内外。

“新常态”下经济增长放缓，传统产业面临转型，如何发力弯道超越成为即墨必须面对的问题。即墨市市长郑德雁道出了破解之法：“在发展过程中，我们一直在寻找一个可以撬动经济实现

经济实现

韩国检验检测机构在青岛开业

本报电 日前，从青岛市贸促会获悉，由韩国建设生活环境试验研究院作为投资主体的青岛市首家韩国检验检测机构——青岛凯希尔测试技术服务有限公司正式开业，将为有关企业提供进出口商品检验鉴定。据悉，韩国建设生活环境试验研究院是韩国检测范围最广、实力最强的综合性检测评价认证机构之一，也是国际公认检测检验机构。

青岛农村淘宝项目促产业协调发展

本报电 日前，青岛市农村淘宝项目分别在青岛西海岸新区和平度市启动，计划3年内建设上百个村级服务站。据了解，此举旨在加快推进农村电子商务综合服务平台、配送服务中心和农村服务点建设，促进农副产品销售和农产品快速协调发展。

资讯速递

第二届东北亚版交会在青岛举行

本报电 第二届“中国青岛·东北亚版权创意精品展示交易会暨正版优秀图书展”5月3日在青岛落幕。此次展会为期4天，分别开展了中国暨东北亚地区青少年版权创意作品大赛、参展作品(产品)评选、版权交易签约和推介、中韩企业家合作洽谈会、“互联网+”时代下产业发展高峰论坛、版权保护高峰论坛等主题活动，共接待观众9万多人次，实现版权项目交易20余项，交易额超过20亿元，实现版权项目融资15亿元。

青岛牵手巴基斯坦姊妹港

丝路朋友圈又添好友

宋晓华

当前，中国展现的“一带一路”愿景已在国际社会引起巨大反响。作为“一带一路”新亚欧大陆桥经济走廊主要节点城市和海上合作战略支点城市“双定位”城市，青岛正发力抢占先机。4月19—29日，青岛派出商务代表团出访以色列、巴基斯坦和柬埔寨3个“一带一路”沿线国家，与“一带一路”沿线几大重要节点国家和城市实现历史性牵手，开启合作新篇章。

此次，青岛代表团先后在3国分别举办了3场“通商青岛新丝路商务对话座谈会”，为青岛企业对外合作提供契机。

青岛港国际集团、中启控股、达能环保、乾运高科、鸿森重工等6家企业分别与40多家以色列企业进行了“一对一”洽谈。其中，以色列Tal-Ya农业公司、路面及交通检测Yonaltd公司、Mctech RF Tech高科技企业等多家企业明确表示了合作意向，以色列EXIT holding公司、Pssonla公司计划5月份来青岛考察。

青岛市商务代表团此行专门拜访了以色列施特劳斯公司、以色列Sportracker生物传感器公司、艾克波浪能技术有限公司、WIX软件公司等，分别就斯特劳斯与海尔合资项目和Srtracker生物传感公司投融资领域合作，青岛

与艾克波浪能公司开展波浪实验电站项目合作，引进WIX软件公司项目等进行了充分的洽谈。

此次出访，青岛为落实国家“一带一路”重要倡议再发力。青岛港与巴基斯坦瓜达尔港在巴基斯坦签署了建立友好港的协议书。

巴基斯坦瓜达尔港是“海上丝绸之路”沿线的重要港口之一，同时也是中巴经济走廊的终点，地位极其重要。此次签署的姊妹港协议，是习近平主席访问巴基斯坦后，巴方与中方签署的首个合作协议。未来，两港将充分发挥作为中巴经贸联系窗口的作

即墨：将成米兰设计师大本营

宋晓华 赵伟 孙永波

借与韩国隔海相邻的地缘优势，在青岛海关助力下，率先在全国开展中韩海运跨境贸易电子商务，试行“海运集中申报验放”监管模式，3月20日全国中韩海运跨境电子商务直购进口业务“第一单”在即墨国际陆港开通，当日仅唯品会订单就超过5000单，贸易量达10个标箱，即墨成为国内首个开展海运跨境电子商务直购进口城市。中韩海运跨境电商直购进口实现“空运速度、海运价格”，可为企业节省运输成本30%以上，青岛600多家与韩国有经贸往来的企业将从中受益。

崛起千亿级市场圈

即墨是一座建立在市面上的城市，因服装产业而积聚的市场商贸业堪称是即墨的一张名片。据统计，即墨拥有各类市场150余处，其中专业市场就有29处，2014年全市市场交易额达890亿元。

从上个世纪80年代初一个服装市口，到如今发展成为国内单体面积最大的现代化大型专业服装市场，即墨服装市场见证了改革开放以来中国服装业与商贸业的发展历程。

独行快，众行远。一个北方规模最大、千亿级市场商贸物流集群正在这里崛起。即墨服装市场与复星天贸城、四季青国际纺织服装城、青岛国际服装产业园、小商品新城、青荣城际铁路站前商圈六大商贸板块联合组成中国即墨国际商贸城，总规划面积35平方公里，预计2017年底建成，建成后将实现总投资超过300亿元、总建筑面积超过600



即墨国际商贸城规划图

万平方米、年交易额超过1000亿元、吸纳就业超过30万人，打造中国北方规模最大、档次最高、带动作用最强的商贸物流聚集区，实现从“买全国卖全国”到“买全球卖全球”的华丽转身。

栽下梧桐引凤来。国际商贸城吸引了越来越多的世界目光，世界顶级时装品牌联盟米兰时装周俱乐部首位华人设计师徐月娟考察即墨市场后，确定在即墨设立服装服饰高端定制和设计研发工作室，带动一批意大利知名设计师来即墨市场创业发展。同时，徐月娟还将把世界顶级服装品牌戴维斯·杰克的全国总代理引入即墨，这在全国县级市中尚属首例。即墨市场也将借此机会，引导市场经营户和纺织服装生产厂家与其联姻，采用国际化设计理念，发展一大批自主品牌，依托国际化出口区进军欧洲市场，到2017年底在国际商贸城打造不低于5万平方米的出口针织服装精品城。

国际商贸城还规划了6万平方米的国际时尚馆，再一次将即墨推向国际前沿。其中，规划面积4万平方米的意大利时尚馆、韩国时尚馆已于5月1日开门纳客，还将建设日本馆、德国馆

等时尚馆，预计到2016年底将有约2000家国外品牌入驻，全力打造成全国最大的国外产品交易仓储物流中心。

伴随国际商贸城发展起来的是全新的交易方式，国际馆进口商品将采用保税展示交易模式，商品免税展示，顾客看好之后再办理关税手续进行交易，拉近即墨与国际市场的距离；出口则采用新型的市场采购贸易模式，国外客商在市场采购商品后，可直接在市场内完成商品出口集中申报和便捷通关，极大提高市场的国际化发展水平。

新产业城再造即墨

即墨是一方沃土，不仅以繁华的商贸吸引国际目光，更像磁铁一样吸引着外资项目纷纷落地，在这里生根发芽。目前，已有800余家外商投资企业扎根于此。

这其中，2014年11月落地的一汽大众华东项目堪称“台柱子”，成为一汽集团继长春基地、西南基地和华南基地之后建设的第四个产业基地。基地总占地面积约650万平方米。建设周期为36个月，预计于2017年建成投产。项目建成后，将形成年产60万辆整车的能力，主要生产轿车和SUV产品。

一处落子，满盘皆活。随着项目建设推进，将有百余家配套企业同步跟进，这些整车和零部件项目全部达产后，年产值将突破2000亿元，相当于再造一个即墨的工业总量。华东基地将发挥产业集群效应，为青岛制造业高速发展、现代产业体系注入全新活力，并助力青岛打造年产值突破3000亿元的现代化国际汽车城。

一汽大众项目的开工，结束了青岛缺少中高档乘用车生产企业的历史，实现了青岛人多年的汽车梦想，也必将助推青岛汽车产业转型升级。

近年来，在即墨，以生命科学、海洋科学为特色的高端制造业方兴未艾。总投资5亿美元的东丽医疗科技(青岛)股份有限公司透析机、人工肾等项目均已投产，年可产血液透析机4950台、人工肾550万只，填补了国内医疗科技领域空白。加拿大天然生物保健品制造项目和日本氢气净水设备、生物制剂及保健品项目均已开工建设。

此外，微软在即墨投资打造的伟东云计算中心项目进展顺利，2014年新建的体验中心、认证中心主体已封顶，将成为全国唯一的微软技术培训认证中心。

在外资大项目纷沓而来的同时，即墨“走出去”的步伐明显加快。2014年即墨境外投资首次突破1亿美元，在全国县级市中位居前列。截至目前，即墨市累计境外投资项目35个，主要分布在美国、德国、加拿大、越南、柬埔寨、缅甸等国家和地区，涉及纺织服装、农业种植、矿产开发、国际贸易等多个领域。

千年商都再出发，破茧化蝶添活力。随着一批重大产业项目纷纷落地，即墨作为青岛“新东部”增长极，国际化步伐越走越坚实。

2015国际极限帆船系列赛青岛收帆

本报电 2015国际极限帆船系列赛青岛站比赛5月3日在青岛奥帆中心收帆，丹麦SAP极限队夺得冠军，特邀参赛的青岛队获得第8名。这是此项有着海上“F1”之誉的国际顶尖帆船赛事第5次落户青岛，共有来自英国、俄罗斯、意大利等8个国家的9支船队参赛。

青岛挂牌山东首家知识产权仲裁院

本报电 5月3日，青岛知识产权仲裁院在青岛中德生态园挂牌成立。据悉，这是山东省首家知识产权仲裁机构。青岛知识产权仲裁院是由青岛仲裁委、青岛中德生态园管委、青岛中德生态园联合发展公司三方合作，按照国际惯例、以青岛中德生态园为平台设立的专门致力于知识产权保护和解决相关纠纷的专业仲裁机构。

不忘老朋友，也结识新朋友，青岛朋友圈再添两个经济合作伙伴城市。

同样以纺织业见长，青岛与巴基斯坦人口最多的省份旁遮普省一拍即合，未来将在海尔鲁巴工业园成功合作的基础上，进一步拓宽青岛市与旁遮普省在各个领域的合作。

沙滩、海港、渔船……与青岛有相似“面孔”的柬埔寨西哈努克省成为此次青岛出访结交的第二个经济合作伙伴城市。在青岛港和西哈努克港全面合作的基础上，青岛市将进一步寻求在渔业、生态旅游、经贸服务业等领域与西哈努克省开展合作。

柬埔寨副首相严才利对合作充满期待：“青岛与柬埔寨关系处在全面发展的新阶段，双方在港口、物流、旅游、开发等诸多领域都有着很好的合作基础和广阔的前景。”

